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Nyomtatott és online sajtó 
 

             

Potápi Árpád János: 2023 a gondoskodó nemzet éve a nemzetpolitikában 
2023. február 1. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Demokrata, Teol.hum 

korkep.sk, ma7.sk, felvidek.ma, vajma.ma, magyarszo.rs, karpatinfo, Kárpátalja 

2023 a gondoskodó nemzet éve a nemzetpolitikában - jelentette be Potápi Árpád János, a 

Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a közösségi oldalán közzétett 

videójában szerdán.  Potápi Árpád János kiemelte: az elmúlt évtizedben a magyar nemzeti 

közösség erőssebbé vált. Közösségeink ereje pedig abban rejlik, hogy számíthatunk egymásra. 

Mi sem mutatja mindezt jobban, mint az, hogy egységben mozdultunk meg az orosz-ukrán 

háború kitörésekor kárpátaljai nemzettársainkért - fogalmazott az államtitkár. Kifejtette: a 

tematikus év keretében folytatják és új elemekkel bővítik azokat a programokat, amelyek a 

közösség együttműködését tovább erősítik.  Kiemelte, idén sem feledkeznek meg a családokról: 

továbbra is minden, anyasági támogatást igénylő családot babacsomaggal ajándékoznak meg, 

emellett tovább erősítik a gyermekegészségügyi szakemberek hálózatát. Potápi Árpád János 

elmondta: hamarosan újraindul a Miénk a város! játék, amelynek keretében a 6-10 éves 

gyerekek nem önmagukért, hanem közösségükért játszhatnak. 2023-ban is támogatják a 

külhoni pedagógusok együttműködését, szakmai továbbképzését, valamint a gyerekek 

táboroztatását. 

 

Hinni és várni 
2023. február 2. – Veczán Zoltán – Mandiner 

Jó tizenegymillióan ha maradtunk magyarok mostanra a Kárpát-medencében. Egymást érik a 

szörnyű hírek fogyásunkról a négy égtáj felől. A Felvidéken már félmillióan sem vagyunk. 

Erdélyben és a Partiumban statisztikai trükkökkel majdnem egymillió alá nyomtak. Tudjuk, 

hogy Kárpátalja százötvenezer magyarjából nincs már százezer se, a szláv testvérháború, a 

Baloha-klán razziái és a ragadozó-fosztogató állam elnyomó természete apasztja-fogyasztja 

erőinket. S végül a friss gyászjelentés: a Délvidék nagy részének magyarsága – amely a hidegnél 

is hidegebb napok hatására végül magáévá fogadta az 1848-as szerbjárásra utaló „vajdasági” 

nevet – kétszázezer alá fogyott. A horvátokhoz csatolt részeken nyomunk is alig, a Muravidék 

már csak tájegység, Őrvidéken az euró asszimilál a schilling után.  

(A cikk teljes terjedelmében a Mandiner 2023. február 2-i számában olvasható). 
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Gorghiu: nincs szó az RMDSZ kormányból való kizárásáról, a PNL tartja magát a 

koalíciós megállapodáshoz 
2023. február 1. – Krónika, maszol.ro, Bihari Napló 

Alina Gorghiu, a szenátus ügyvivő elnöke szerdán azt mondta, a Nemzeti Liberális Párt 

vezetőségének hétfői ülésén nem merült fel az RMDSZ kormányból való kizárásának 

lehetősége, és a liberálisok tiszteletben fogják tartani a koalíciós megállapodást. Kijelentette: 

sem a PNL területi elnökeinek több mint hat órán át tartó ülésén, sem a párt végrehajtó 

bizottsági ülésén, sem a frakciók ülésén „egyetlen másodpercre sem merült fel, nem került 

szóba, nem volt megfontolás tárgya az RMDSZ kormányból való eltávolításának 

forgatókönyve”. Úgy vélekedett, még korai a miniszterelnök-cseréről és a leendő kormány 

összetételéről beszélni. Kijelentette: az ülésen megegyeztek abban, hogy a PNL tartja magát a 

koalíciós megállapodáshoz abban a formájában, ahogy megegyeztek róla.  

 

Hiába erősködnek a Craiova vezetői, a Sepsi OSK nem paterolhatta volna ki a 

magyarokat gyalázó oltyán szurkolókat a stadionból  
2023. február 1. – Krónika 

Bár az UFC Craiova 1948 labdarúgóklub illetékesei azt állítják, már csak ezért sem terheli őket 

felelősség a Sepsi OSK elleni vasárnapi mérkőzés idő előtti, a craiovai szurkolók magyargyalázó 

rigmusai miatti lefújásáért, mert a vendéglátó sepsiszentgyörgyiek ki is vezettethették volna a 

stadionból az oltyán ultrákat, a szabályzat ennek ellentmond. Annak értelmében ugyanis erre 

csak akkor kerülhetett volna sor, ha a vendégszurkolók veszélyes helyzetet teremtettek volna, 

például elkezdték volna széttörni az ülőhelyeket, vagy ha a mérkőzésre delegált hivatalos 

megfigyelő ezt kérte volna. Vagyis a Sepsi OSK nem kezdeményezhette volna a vendégszektor 

kiürítését. A sportmérkőzéseken tapasztalható erőszakos cselekmények megelőzését és 

leküzdését célzó 4/2008-as jogszabály 9-es cikkelyének értelmében a sporteseményekről akkor 

lehet kivezetni egy, annak lebonyolítását veszélybe sodró csoport tagjait, ha ezt a prefektus vagy 

annak képviselője elrendeli, vagy a szervező biztonsági felelőse kezdeményezheti, akinek 

írásban kell a rendfenntartó szervek közbelépését kérnie. 

 

A korábbiakhoz képest minőségi ugrást jelentő kutatás készült Udvarhelyszék 

lakosságának összetételéről 
2023. február 1. – Krónika, maszol.ro, szekelyhon.ro 

Székelyudvarhely térségének populációja túlnyomórészt kelet-közép- és délkelet-európai 

összetételű – derült ki abból a kutatásból, amelynek során ősi apai és anyai leszármazási 

vonalakat vizsgált egy kutatócsoport az ELKH Bölcsészettudományi Kutatóközpont 

Archeogenomikai Intézet (BTK AGI) munkatársainak vezetésével. Az Eötvös Loránd Kutatási 

Hálózat (ELKH) szerdai közleménye szerint Szécsényi-Nagy Anna, a BTK AGI vezetőjének 

kutatási projektjében, amely az NKFIH Fiatal kutatói kiválósági program keretében valósult 

meg, azoknak a mintáit vizsgálták, akiknek felmenői is e térségből származnak, és több 

generációra visszamenőleg a Székelyudvarhely környékén fekvő falvakban éltek. A 
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https://kronikaonline.ro/belfold/gorghiu-nem-merult-fel-az-rmdsz-kormanybol-valo-kizarasanak-lehetosege-a-pnl-hu-a-koalicios-megallapodashoz
https://kronikaonline.ro/belfold/gorghiu-nem-merult-fel-az-rmdsz-kormanybol-valo-kizarasanak-lehetosege-a-pnl-hu-a-koalicios-megallapodashoz
https://kronikaonline.ro/sport/hiaba-eroskodnek-a-craiova-vezetoi-a-sepsi-osk-nem-paterolhatta-volna-ki-a-magyarokat-gyalazo-oltyan-szurkolokat-a-stadionbol
https://kronikaonline.ro/sport/hiaba-eroskodnek-a-craiova-vezetoi-a-sepsi-osk-nem-paterolhatta-volna-ki-a-magyarokat-gyalazo-oltyan-szurkolokat-a-stadionbol
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/udvarhelyszek-populacioja-tulnyomoreszt-kelet-kozep-es-delkelet-europai-osszetetelu-egy-friss-kutatas-szerint
https://kronikaonline.ro/erdelyi-hirek/udvarhelyszek-populacioja-tulnyomoreszt-kelet-kozep-es-delkelet-europai-osszetetelu-egy-friss-kutatas-szerint
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mintagyűjtés Énlaka, Firtosmartonos, Kányád, Bögöz, Gagy, Szentábrahám, Csekefalva, 

Székelydobó, Patakfalva és Farcád településeken zajlott 2019-ben. Az eredményeket 

populációgenetikai és filogenetikai módszerekkel értékelték a székelyekhez földrajzilag vagy 

történetileg kapcsolódó modern és ősi populációk összefüggésében. A székelyek története a 12. 

századig vezethető vissza a térségben, eredetükről számos tudományos elmélet létezik. Jelen 

kutatás eredményei a populáció túlnyomórészt helyi, azaz kelet-közép- és délkelet-európai 

összetételét mutatják, a szomszédos népességekkel való mérsékelt keveredéssel. 

 

Mesterséges kaviár, virágporlikőr: nyugati kutatómunkája után itthon próbál 

szerencsét a kolozsvári biofizikus 
2023. február 1. – Krónika 

Az Erdély vízi világát kutató Hantz Péter kolozsvári biofizikus sikeres startup céget hozott tető 

alá, amelyben molekuláris gasztronómiai kísérletei új termékek kidolgozását és gyártását 

eredményezték. A nyugat-európai és magyarországi kutatóintézetektől Erdélybe hazatérő 

kutató abban reménykedik, hogy munkája nem válik szélmalomharccá egy olyan országban, 

ahol a tudást még mindig nem becsülik eléggé. Hantz Péter Kolozsváron élő biofizikus neve 

akkor vált ismertté, amikor a multikulturálisnak hazudott kolozsvári Babeș-Bolyai 

Tudományegyetem tanársegédjeként és a Bolyai Kezdeményező Bizottság alelnökeként 2006-

ban a magyar feliratokat tartalmazó negyven táblának a felét a román vezetőség tiltakozása 

ellenére is kifüggesztette az egyetemen. A figyelemfelkeltő akciónak nagy híre lett, hiszen az 

erdélyi magyarság akkoriban még reménykedett az önálló állami magyar egyetem 

létrehozásában, amelynek fő mozgatórugója a Bolyai Kezdeményező Bizottság volt. 

 

Több mint 11 ezer fővel csökkent Arad megye magyarsága 
2023. február 1. – maszol.ro, Nyugati Jelen 

Arad megye lakosságának 6,27 százaléka, 25 731 személy vallotta magát magyar 

nemzetiségűnek a 2021-es (de a koronavírus-járvány miatt 2022-re halasztott) 

népszámláláson – ez 11 173 fővel kevesebb, mint a 2011-es cenzus eredménye, amikor 

hivatalosan 36 904 magyar nemzetiségűt vettek számba. A népszámlálás részleges, Arad 

megyére vonatkozó adatait kedden kora délután ismertette Tóth Csaba prefektus és Florica 

Grec, a megyei statisztikai hivatal igazgatója. A nemzetiségükről nyilatkozó Arad megyeiek 

zöme, 86,1 százaléka (közel 318 ezer személy) románnak vallotta magát; a második 

legnépesebb közösség a magyar 25 731 fővel, a romák 16 747-en vannak, szlovákok pedig 3310-

en. Tóth Csaba szerint sajnálatos, hogy a többi etnikum közül egyiknek sem haladja meg a 

létszáma a háromezret, így „a multikulturalizmusból, amire olyan büszkék vagyunk, lassan 

eltűnik a sokszínűség”. (5341 a más nemzetiségűek száma.) Az anyanyelv tekintetében néhány 

századdal jobba a helyzet: 6,9 százalék azok aránya, akik a magyart tekintik anyanyelvüknek. 

A felekezeti megoszlás szerint a legtöbben (73,1 százalék) ortodoxok, majd következnek a 

pünkösdisták (9,2 százalék), a római katolikusok (7,5 százalék), a baptisták (3,4 százalék) és 

más vallásúak (6,8 százalék – beleértve a protestánsokat is, de egyelőre nem tértek ki az 

arányukra). 
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Erdélyben a Székelyföldön a legalacsonyabb a diplomások aránya 
2023. február 1. – maszol.ro 

A romániai magyarságnak csak 12 százaléka rendelkezik felsőfokú végzettséggel, míg az 

országos átlag 16 százalék. magukat magyarnak vallóknak csak 12 százaléka végzett egyetemet 

vagy főiskolát, vagyis 4 százalékponttal maradunk el az átlagtól. Elgondolkodtató, hogy a 

megmaradt romániai németek 27 százaléka diplomás, a zsidók esetében pedig ez az arány 

egészen elképesztő, 61 százalék. Azzal nem érdemes vigasztralódnunk, hogy a romák nálunk is 

sokkal rosszabbul állnak, mindössze 2 százalékuknak van felsőfokú végzettsége. A magyarság 

rossza adatai tükröződnek megyei bontsában is. Erdélyi viszonylatban Hargita és Kovászna a 

legkevesebb diplomást felmutató megyék közé tartozik Beszterce-Naszóddal egyetemben. A 

két székely megyében a lakosságnak kb. 11 százaléka folytatta a tanulmányait az érettségit 

követően. Ennél még Krassó-Szörény, Szilágy és Máramaros is nagyobb, 12 százalékos 

diplomás koncentrációval büszkélkedhet. 

 

Magyarság: megvan a válasz a kétszázezres kérdésre Maros megyében  
2023. február 1. – szekelyhon.ro 

Megvan a válasz a tavaly nyáron, a népszámláláskor feltett kérdésre, hogy van-e Maros 

megyében még 200 ezer magyar. A válasz: nincs. A népszámlálás részeredményei ugyanis azt 

mutatják, hogy mindössze 165 014 személy vallotta magyar nemzetiségűnek magát. A tavalyi 

népszámlálás és lakásösszeírási hajrájában, amikor a választott magyar vezetők arra biztatták 

Marosvásárhely és Maros megye lakosságát, hogy bátran vallják meg nemzetiségüket, 

felekezeti hozzátartozásukat és anyanyelvüket, többször elhangzott, hogy az a nagy kérdés, 

hogy van-e 200 ezer magyar a megyében; mint ismert, a 2011-es népszámláláskor még 200 

858-an vallották magukat magyarnak. A válasz negatív: 2022-ben 165 014-en vallották 

magukat magyarnak, ez 35 844 személlyel jelent kevesebbet, mint tíz évvel korábban. A frissen 

közzétett adatokból fény derül arra a tényre is, hogy összesen 172 321, vagyis 7307 személlyel 

több vallotta magát magyar anyanyelvűnek. Ez részben annak is tudható, hogy a roma lakosság 

egy jelentős része anyanyelvének nem a romani nyelvet jelölte be. 

 

Nőtt a magyarellenesség intenzitása Romániában, aggasztó a magyarokkal 

szembeni negatív felfogás 
2023. február 1. – Krónika 

A magyarellenesség intenzitásának növekedésére figyelmeztet szerdán közzétett éves 

jelentésében a Mikó Imre Jogvédelmi Szolgálat, amely az oktatással és a magyar nyelv 

használatával kapcsolatos problémákra, a lemázolt helységnévtáblák ügyére, a 

szimbólumhasználat problematikájára, az intenzív gyűlöletbeszédre egyaránt rávilágít. Benkő 

Erika, a szervezet háromszéki vezetője a Krónikának adott interjúban rámutatott, a jelenlegi 

felfokozott nemzetközi helyzetben a magyarokkal kapcsolatosan rendkívül negatív percepciót 

tapasztalnak, amit igen aggasztó jelenségnek tekint.  
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https://maszol.ro/belfold/Erdelyben-a-Szekelyfoldon-a-legalacsonyabb-a-diplomasok-aranya
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Megélénkült az ifjúsági- és családtámogatás 
2023. február 1. – Nyugati Jelen 

Érezhető az RMDSZ kezdeményező szerepe a hazai családpolitikában – derült ki Kacsó Doboly 

Izabellának, a Családügyi, Ifjúsági és Esélyegyenlőségi Minisztérium államtitkárának a 

Hunyad megyei RMDSZ évindító küldöttgyűlésén elhangzott rövid tájékoztatásából. Ez a 

minisztérium magyarországi modellből táplálkozva, RMDSZ-javaslatra jött létre. Romániában 

ugyanis még soha nem volt olyan önálló szaktárca, mely kimondottan családüggyel 

foglalkozna. Láttuk azonban Magyarországon az elmúlt tíz év eredményeit, a jelenlegi elnök 

asszony vezette tárca működésének pozitív hozadékát. Ezért az RMDSZ úgy gondolta, ezt a 

modellt Romániában is gyakorlatba kell ültetni. Jómagam az ifjúsági szakterülettel 

foglalkozom a minisztérium keretében, és örömmel mondhatom, hogy már a tavalyi év végén 

sikerült néhány nagyszerű kezdeményezést gyakorlatba ültetni – mondta a politikus. 

 

Bihar megye közel egynegyede magyar nemzetiségű 
2023. február 1. – Bihari Napló 

Az Országos Statisztikai Intézet közzétette a 2021-es népszámlálás Bihar megyére vonatkozó 

előzetes adatait. Ezek alapján a megye rezidens lakosainak száma 551.297, ami azt jelenti, hogy 

2011-hez képest 24.101 fővel csökkent a lélekszám. Az említett 551.297 személy közül 502.900-

an nyilatkoztak az etnikumukról. Román nemzetiségűnek 347.100-an vallották magukat (69 

százalék), magyarnak 112.400-an (22,3 százalék), romának 36.800-an (7,3 százalék), 

szlováknak 4900-an (1 százalék). 502.500-an nyilatkoztak az anyanyelvükről: 70,8 százalékuk 

azt mondta, hogy román anyanyelvű, 24,3 százalékuk azt, hogy magyar az anyanyelve, 3,8 

százalékuk, hogy romani és 0,9 százalékuk, hogy szlovák. Ugyanakkor 498.100-an nyilatkoztak 

a felekezeti hovatartozásukról – 59,3 százalékuk ortodox, 16 százalékuk református, 8,2 

százalékuk pünkösdista és 8 százalékuk római katolikus. 

 

Tizennégyezer magyarral kevesebb 
2023. február 1. – Nyugati Jelen 

A héten nyilvánosságra hozott népszámlálási részeredmények szerint Temes megyében tavaly 

21 285 személy vallotta magát magyarnak (a megye lakosságának 3,9%-a. Magyar 

anyanyelvűnek ennél is kevesebben, a lakosság 3,7%-a vallotta magát. Tíz esztendővel ezelőtt 

35295 magyart számláltak meg az ország legnyugatibb fekvésű megyéjében, akkor ez a lakosság 

5,6%-át jelentette. Ha fenti számokat összehasonlítjuk, tíz év alatt 14 010-rel lettek kevesebben 

Temes megyében, ahol a „szórványosodás” megállíthatatlannak tűnik. Drámai a 

népességcsökkenés Temesváron, ahol 68 440 lakossal kevesebbet számláltak most, mint tíz 

esztendővel ezelőtt. Egy lehetséges magyarázat Temesvár lakosságának a drasztikus 

csökkenésére: a „hiányzó” temesváriak egy része kiköltözött a várossal immár összenőtt 

községekbe (Gyüreg, Újszentes, Újmosnica, Győröd), amelyeknek a lakossága mintegy 40 000 

fővel nőtt 2011-hez képest. Dominic Fritz polgármester szerint a népszámlálás temesvári 

részeredménye alaposan megkérdőjelezhető, mert a most nyilvánosságra hozott lakosságszám 

(250 849) lényegesen elmarad attól a számtól, amely a temesvári lakossági nyilvántartó 
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adataiban szerepel (több mint 309000). Utóbbi szám jóval közelebb van a tíz évvel ezelőtti 

népszámlálási eredményhez, amikor Temesvár lakossága hivatalosan 319 279 fő volt. 

 

Szurkolóinak magyarellenessége miatt az FCU Craiova meghatározatlan időre 

bezárta a saját stadionját 
2023. február 1. – maszol.ro 

Saját magát büntette meg a FCU 1948 Craiova, amelynek a Sepsi OSK elleni, vasárnapi 

labdarúgó-mérkőzését felfüggesztették, mivel a szurkolói magyarellenes rigmusokat 

skandáltak. A klub szerdai közlése szerint a hazai találkozókat meghatározatlan időre zárt 

kapuk mögött játssza a craiovai csapat – írta meg az MTI. A vezetőség három pontban közölte 

a saját hatáskörben meghozott döntéseket. Így meghatározatlan időre zárt kapuk mögött 

játsszák a meccseket, kezdeményezik a Román Labdarúgó Szövetségnél egy olyan szabályzat 

kidolgozását, amely megelőzi a hétvégihez hasonló eseteket. Emellett közölték, hogy a 

későbbiekben fogják értesíteni bérletes szurkolóikat arról, miként kaphatják vissza pénzüket. 

A klub honlapján közzétett bejegyzés szerint a szurkolóik egy részének sepsiszentgyörgyi 

„huliganizmusa” óriási károkat okozott a klubnak, és fennáll az a veszély, hogy ezek a 

megnyilvánulások megismétlődnek, ezért látták szükségesnek meghozni ezt a döntést. 

 

Népszámlálás: öregszik és fogy Háromszék lakossága 
2023. február 1. – maszol.ro 

Az elmúlt tíz évben jelentős változások történtek a háromszéki településeken, a legtöbb város 

és község lakossága csökkent, elvétve akad olyan, amely a születések számának emelkedése 

vagy betelepülők révén növekedni tudott. Ugyanakkor hangsúlyossá vált a háromszéki 

lakosság elöregedése, kiemelkedően magas azok aránya, akik soha nem házasodtak meg, és 

alacsony a felsőfokú végzettséggel rendelkezők aránya, ezeket lehet kiolvasni a 2022-es 

népszámlálás részleges adataiból. Kovászna megye lakossága 200.042 fő, ami 10 135 

személlyel kevesebb az előző népszámláláshoz képest, tehát tíz év alatt egy kisvárosnyi ember 

tűnt el Háromszékről.  

 

Cseke Attila: Nagyernyén új kulturális központ, Monospetriben pedig községháza 

épül 
2023. február 1. – maszol.ro 

Új községháza épül Monospetriben, Nagyernyén pedig kulturális központ létesül – jelentette 

be Cseke Attila RMDSZ-es fejlesztési miniszter azt követően, hogy a szaktárca jóváhagyta a két 

beruházáshoz szükséges, több mint 18 millió lejes finanszírozást. Hangsúlyozta: „a magyar 

közösségnek megéri, hogy a Szövetség kormányon van. Ha mi nem vagyunk ott, a mi 

közösségünk gondjai, problémái mások számára nem lennének fontosak. Ha mi nem lennénk 

ott, Erdély számtalan kisebb és nagyobb régiója fejlesztések nélkül maradna.” A nagyernyei 

kulturális központban kiállítótermek és könyvtár lesz, az épület udvarán pedig nyári 

színházhoz, közösségi események szervezéséhez alkalmas fedett kültéri helyszínt rendeznek be. 
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Az új kulturális központ éjszakai megvilágításához szükséges energiát napelemekkel állítják 

elő, kímélve ezzel a környezetet és csökkentve a fenntartási költségeket, mutatott rá a 

miniszter. 

 
          

Balogh Csaba nagykövet Besztercebányára látogatott 
2023. február 1. – felvidek.ma  

Az újonnan kinevezett szlovákiai magyar nagykövetet, Balogh Csabát fogadta a 

Besztercebányai Megyei Önkormányzat elnöke és képviselői január 31-én. „Találkozónk témája 

a magyar partnerekkel való együttműködés volt, különös tekintettel a besztercebányai régióval 

szomszédos területekre. Ez a téma nem új keletű számunkra – jelenleg 2 nagy INTERREG 

projektet valósítunk meg, amelyek eredményeként a határ mindkét oldaláról jobb lesz az 

emberek munka- és szabadidős mobilitása. Épülnek az Ipoly folyón átívelő hidak, amelyek 

Ipolyvarbót kötik össze a magyarországi Őrhalommal, Ipolyhídvéget pedig Drégelypalánkkal. 

Megnyitottuk a szlovák és a magyar oldal tömegközlekedéssel való összekötésének témáját, az 

Ipoly menti kerékpárutak, a kulturális rendezvények, fesztiválok szervezésében vagy a 

harmadik szektor szintjén való együttműködés kérdését. Tájékoztattam a nagykövetet 

térségünk prioritásairól is, amelyek között egyértelműen az oktatás, az egészségügy, az 

integrált közlekedés és az innováció szerepel. Köszönöm a lelkesítő találkozást, és várom a 

további együttműködést régiónk és környező régióink lakóinak érdekében” – írta közösségi 

oldalán Ondrej Lunter, a Besztercebányai Megyei Önkormányzat elnöke. 

 

Az SZMPSZ tehetséggondozáson alapuló versenyeket hirdetett a fiatalok 

számára 
2023. február 1. – felvidek.ma  

A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége (SZMPSZ) nem csupán a felvidéki magyar  

pedagógusközösség szakmai támogatója, hanem a  fiatal generációk tehetséggondozását is 

felvállalja. Mára már hagyománnyá vált az SZMPSZ berkeiben a különböző tanulmányi 

versenyek és legkülönfélébb tehetség kibontakozását segítő pályázatok megszervezése és 

lebonyolítása. A felvidéki magyar tanintézmények diákjai számára január végén több versenyt 

és pályázatot is hirdetet a pedagógusszövetség.A meghirdetett versenykiírások között 

találhatók művészetet, természettudományt és humántudományt népszerűsítő vetélkedők is. 

Az alábbi cikkünkben foglaljuk össze a meghirdetett vetélkedőket, pályázatokat. A XVI. 

Harmos Károly Országos Képzőművészeti pályázat idei témája a 175 évvel ezelőtt kitört 

forradalom és szabadságharc. Négy korcsoportos kategóriában (óvodások, alsó tagozat, felső 

tagozat, középiskolások) várják a pályaműveket. A Szlovákiai Magyar Pedagógusok Szövetsége, 

a komáromi Jókai Mór Alapiskola, Komárom városa és a városi művelődési központ 2023. 

június 17-én a Jókai Napok kísérőrendezvényeként meghirdeti a XVI. Kaszás Attila Versmondó 

Fesztivált. 
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A kultúra bevilágítja a régiót 
2023. február 2. – Magyarszo.rs 

Újvidék után 2023-ban Veszprém is viseli az Európa Kulturális Fővárosa címet, azzal, hogy 

nem egyedüli városként, hanem a Bakony-Balaton régió 116 településével közösen nyújtanak 

betekintést a térség kulturális életébe – ismertette tegnap Belgrádban, a Collegium 

Hungaricumban tett bemutatkozó során Müller Mihály, a Veszprém-Balaton 2023 Európa 

Kulturális Fővárosa rendezvény sajtófőnöke. Mint elhangzott, a mintegy 300 napon át tartó 

rendezvénysorozaton és mintegy 3000 programsorozaton túli célok, hogy 2030-ra Veszprém 

Európa 20 legélhetőbb városainak egyike legyen. Veszprém 60 ezer lakosú város Magyarország 

nyugati részén, északról a Bakony, délről a Balaton határolja. 

  

Delelő a nagybecskereki Szathmáry Karolina Kollégiumban 
2023. február 1. – Magyarszo.rs 

Csaknem három éve, hogy a Nagybecskereken tanuló magyar ajkú lányok beköltözhettek abba 

a patinás épületbe, amelyet a magyar kormány támogatásával újított fel a vajdasági magyar 

közösség. A Szathmáry Karolina Kollégium kapott itt helyet, amely tavaly ünnepelte 25 éves 

fennállását. Idén is teljes kapacitással működik a diákotthon, és őrzi azt a lelkiséget, amelyet 

az iskolanővérek közel másfél évszázada ápolnak Bánátban. Elhoztuk Önöknek azt a békés 

hangulatot, amelyben identitásukat őrzik a kollégium lakói és nevelői. 

 

Környezettudatosság és fiatalítás 
2023. február 1. – Magyarszo.rs 

A Bácsfeketehegyi Gazdakör tavaly esett át tisztújításon. Fiatal vezetőség vette át a szervezet 

irányítását, és méltón folytatta a megkezdett munkát. Fekete Andor, a gazdakör elnöke arról 

számolt be lapunknak, hogy mozgalmas és sikeres évet tudhatnak maguk mögött. – Külön 

kiemelném, hogy tavaly volt egy tisztújító közgyűlésünk, amit követően sikerült megújítani a 

gazdakört. Sok fiatal termelőt sikerült bevonzani a szervezet tagságába és tevékenységébe. 

Ennek köszönhetően új, frissebb lendületet vett a gazdakör élete. Megtartottuk szokásos 

rendezvényeinket, a meggynapokat és a szüreti napokat. Külön hangsúlyt fektettünk a szüreti 

napokra, hiszen most ünnepeltük az 50. szüreti napot és ennek keretében a 20. szőlész-borász 

találkozót. 

 

Fejlesztések Kishegyesen 
2023. február 1. – PannonRTV 

Új játszótereket kaptak a Kishegyes községbeli gyerekek. Kishegyesen jól halad a valamikori 

szövetkezeti otthon és színház felújítása, épül a Belgrád-Budapest vasút. Bácsfeketehegyen 

fásítottak, buszmegállók épülnek, készül a szennyvízelvezető. Tavaly 77 háztartás pályázott 
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sikeresen Kishegyes energiahatékonysági programján. A 6 millió dináros köztársasági 

eszközök mellé az önkormányzat további 6 millió dinárral támogatta a polgárokat. A lakosok 

összesen hat kategóriában pályázhattak nyílászárók cseréjére és fűtésrendszerek beszerzésére 

vagy korszerűsítésére. Jelenleg a napelemekre vonatkozó pályázás zajlik. Kishegyes központja 

is nagy átalakuláson megy keresztül. Jól haladnak a valamikori szövetkezeti otthon és színház 

felújítási munkálatai. Az épületkomplexum előtti tér is megújul, valamint kívül-belül korszerű 

és az igényeknek megfelelő tartalmakat kap, mint színház, könyvtár, a művelődési egyesület 

próbaterme, ifiklub és egyebek. Mindezt a magyar kormány támogatásával valósítják meg. 

          
ORFK: több mint 6300-an érkeztek Ukrajnából szerdán 
2023. február 2. – MTI, hirado.hu,  

Az ukrán-magyar határszakaszon 4681-en léptek be Magyarországra szerdán, a román-magyar 

határszakaszon belépők közül pedig 1627-en nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából érkeztek - 

tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) csütörtökön az MTI-t. A beléptetettek 

közül a rendőrség 90 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító igazolást, amely 30 

napig érvényes. Nekik ez idő alatt kell felkeresniük az Országos Idegenrendészeti 

Főigazgatóság tartózkodási helyük szerint illetékes hivatalát a végleges okmányok 

beszerzéséért - áll a közleményben. 

 

Magyar vér folyik Kelet-Ukrajnában 
2023. február 2. – Somkuti Bálint – Mandiner 

Az egy éve húzódó háborúban tartósan a legkeményebb harcok sűrűjében van, és többször 

súlyos vszteségeket szenvedett az ukrán 128. kárpátaljai önálló hegyi rohamdandár – ahová a 

magyar férfiak zömét is behívták. Az utóbbi időszakban számos hír érkezett a donbaszi Bahmut 

és Szoledar környékén zajló súlyos harcokról, és mindkét oldal hadijelentéseiben megjelent a 

kárpátaljai kiegészítésű hegyi alakulat. A katonaköteles kárpátaljai magyar férfiak jelentős 

részét ebbe a 128. dandárba hívták be. Mielőtt belekezdenénk a nagy múltú alakulat 

ismertetésébe, érdemes néhány szót ejteni a modern hadkiegészítés rendszeréről. 

Békeidőszakban még a tömeghadseregek is gazdaságilag fenntartható, csökkentett 

békeállománnyal működnek, amelyet egy adott földrajzi területről egészítenek ki a 

sorkötelesekkel, illetve hadiállapot esetén a behívottakkal. Az ukrán hadkiegészítési 

rendszerben a 128. dandár hadkiegészítési körzete Kárpátalja.  

(A cikk teljes terjedelmében a Mandiner 2023. fabruár 2-i számában olvasható). 

 

Folytatódik a Collegium Talentum tehetséggondozó program 
2023. február 1. – karpatalja.ma 

Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára, Orosz Ildikó, 

a II. Rákóczi Ferenc Kárpátaljai Magyar Főiskola elnöke és Tonk Márton, a Sapientia EMTE 

rektora január 30-án Budapesten tartott megbeszélést a Collegium Talentum tehetséggondozó 
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programról, és annak idei programszakaszáról. A program feladata a külhoni magyar 

értelmiség-nevelés és utánpótlás támogatása. A Sapientia Erdélyi Magyar Tudományegyetem, 

valamint a Rákóczi-főiskola védnöksége és szakmai döntése alapján a Miniszterelnökség 

Nemzetpolitikai Államtitkársága 2016-tól a budapesti Sapientia Hungariae Alapítványt bízta 

meg a Collegium Talentum program lebonyolításával. 

 

Generátorokat igényelhetnek a beregszászi és a baktai lakótelepek közösségei 
2023. február 1. – karpatalja.ma 

Babják Zoltán, a Beregszászi kistérség polgármestere videóüzenetet tett közzé a közösségi 

oldalán január 31-én. Mint mondta, a háború kivétel nélkül mindenkit érintett: Elkeserítő az 

áramszünet és az utcai világítás teljes hiánya. A kárpátaljai fogyasztókig nem jut el a szükséges 

mennyiségű villamosenergia. A gazdaság viszont nem állhat le. Mindenki, aki az 

egészségügyben, oktatásban, iparban vagy akár pékségekben dolgozik, számít a havi bérére 

– fogalmazott a polgármester. 

 

Mikita: megerősítjük Kárpátalja energetikai infrastruktúráját 
2023. február 1. – karpatalja.ma, karpat.in.ua 

A napokban Hollandia nagy teljesítményű transzformátorokat adott át Kárpátaljának – közölte 

Viktor Mikita, Kárpátalja kormányzója. Mint írta, a térség energetikai infrastrukturális 

létesítményét korábban orosz támadás érte. A Zakarpattyaoblenerho szakembereinek 

köszönhetően sikerült gyorsan helyreállítani az áramellátást, speciális felszerelés nélkül 

azonban ezeket az intézkedéseket szinte lehetetlen végrehajtani – írta a kormányzó. „Készen 

kell állnunk arra, hogy minden szituációra és fenyegetésre reagáljunk” – jelentette ki Mikita. 

Hozzátette: az esetleges támadások esetén Kárpátalján gyorsan helyre tudják állítani a sérült 

elemeket. 

 

Újabb generátoradomány érkezett Magyarországról Kárpátaljára 
2023. február 1. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

Ismeretes, Ukrajnában az elmúlt hónapokban történt többszöri, kiterjedt orosz rakétacsapások 

következtében a nagyfeszültségű hálózati létesítmények, a villamosenergia-szállítórendszer 

jelentős százaléka, illetve az áramtermelő egységek megsérültek. Emiatt országszerte komoly 

áramkorlátozásokat vezettek be, ami nem kis gondot okoz a lakosságnak, az intézményeknek, 

cégeknek, infrastrukturális létesítményeknek egyaránt. Kárpátalján különösen drasztikus az 

áramkorlátozás, ezért óriási jelentőséggel bír, amikor megyénk pótlólagos áramkapacitást kap. 

 

Nemzetközi összefogás Kárpátalja intézményeiért a Katolikus Karitász 

szervezésében 
2023. február 1. – karpat.in.ua 

Folyamatosan, heti rendszerességgel érkeznek aggregátorok magyar civil és 

segélyszervezetektől Kárpátaljára. A támogatásra nagy szükség van, hiszen az orosz 
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rakétatámogatások miatt az ukrajnai energetikai hálózat súlyos károkat szenvedett, ezért 

naponta akár 10-12 órás áramkimaradások vannak szerte az országban. A Katolikus Karitász 

több alkalommal vitt aggregátorokat Kárpátaljára. Most a svéd és a magyar Lions Klubbal 

közösen 20 nagy teljesítményű áramfejlesztőt vásároltak és szállítottak Munkácsra. A 

aggregátorokat és 2 tonna élelmiszert Écsy Gábor a Katolikus Karitász országos igazgatója 

átadta a helyi egyházmegyei karitásznak, amely majd egészségügyi és oktatási intézményeknek 

juttatja el. 

 

Közös korcsolyázás a nagycsaládosoknál 
2023. február 1. – karpatalja.ma 

Több mint 70 nagycsaládban élő gyermeknek nyílt lehetősége korcsolyázásra január 31-én 

Beregszászban és Munkácson. A Kárpátaljai Magyar Nagycsaládos Egyesület első alkalommal 

szervezett korcsolyázást. A téli sportolási és szórakozási lehetőséggel minden 6-18 éves gyerek, 

fiatal élhetett. A jelentkezők létszámában nem volt hiány, hiszen sok iskolában karácsony óta 

szünetel a tanulás. Sokan vágynak programokra, társaságra, kikapcsolódásra. A résztvevők 

többnyire Beregszász, Nagyszőlős környékéről érkeztek Beregszászba. A Munkácsi járásban élő 

gyerekek a munkácsi jégpályát vehették igénybe. 

 
Függőben maradt az óvoda gazdasági ára 
2023. január 31. – Nepujsag.net 

Lendva Község Tanácsa január 25-i ülésén megvitatta, majd 12 támogató és 5 tartózkodó 

szavazattal elfogadta a mintegy 21 millió euró értékű 2023-as községi költségvetést. A Lendvai 

Óvoda által beterjesztett áremelés függőben maradt, ami azt jelenti, hogy úgy a község, mint a 

szülők számára a szolgáltatás ára egyelőre változatlan marad. Az ülésen elhangzott, hogy a 

nyilvános vita alatt Lendva Község 2023-as költségvetés-tervezetére nem érkezett megjegyzés. 

Az SD két módosítási javaslatot nyújtott be, de ezek nem kaptak támogatást. A költségvetés két 

olvasata között úgy a bevételi (+400 ezer euró), mint a kiadási (+15 ezer euró) tételeknél a 

községi szakszolgálat némi módosítást iktatott be, s a bevételi és a kiadási oldal szinte azonos 

összegű, mintegy 20,5 millió euró. 

 

Pályák, termek, tervek 
2023. január 31. – Nepujsag.net 

Sportolásra Lendva környékén bőven van lehetőség. A fejlesztésekhez, a működéshez, a 

sportprogramok szervezéséhez és az egyesületi tevékenységhez a község programtervvel járul 

hozzá, mely idén például közel 650.000 eurót tartalmaz. A sportlétesítmények között a 

legnagyobb beruházást továbbra is az épülő Labdarúgó Akadémia jelenti, amely lassan 

megkapja végleges arculatát. Lendvai sportinfrastruktúra – tervek 2023-ra Lendva Község a 

sport területét az éves szinten elfogadott sportprogramtervezettel rendezi, ami idén közel 650 

ezer eurót tesz ki, és nagyobb összegű beruházást nem tartalmaz. A községben jelenleg a 
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legnagyobb sportberuházást a Lendvai Labdarúgó Akadémia építése jelenti, melynek 

befejezése a magyarországi támogatási forrásokhoz kötött és nyilvánosan továbbra sem tudni, 

mi az ütemezés.   

 

Gazdasági vezetők, vállalkozók fogadása 
2023. január 31. – Nepujsag.net 

Magyar János, Lendva Község polgármestere újévi fogadást tartott a helybeli gazdasági 

szakemberek, vállalkozók és kisiparosok számára. A hiánypótló esemény jó visszhangra talált, 

és alátámasztja azt a nyilvánvaló tényt, hogy a közvetlen ismerkedési lehetőség, a kapcsolatok 

felvétele erősíti a gazdasági együttműködést, akár az országhatáron túl is. A Thermal Resort 

szállodában megtartott találkozón Lendva szinte minden vállalata képviseltette magát, 

valamint jelen voltak a vállalkozók és a kisiparosok is. Lendván a gazdaság az utóbbi néhány 

évben jelentősen fejlődött, ezért még hasznosabb lehet a nem csak üzleti kapcsolatok 

kialakítása. Erre jó alkalmat jelentenek az ilyen jellegű kötetlen találkozások. 

 

Lendván eseménysorozattal tisztelegtek 
2023. január 31. – Nepujsag.net 

Január 27-én, a holokauszt nemzetközi emléknapján a világ számos helyén emlékeznek a 

népirtás áldozataira. A „SOÁ – Emlékezzünk” című projekt keretében megvalósuló 

eseménysorozattal – kiállítással, koszorúzással és hangversennyel – Lendván is 

megemlékeztek a második világháborúban elhurcolt zsidó lakosokról. Január 27-e a 

legnagyobb második világháborús megsemmisítő tábor, az auschwitzi koncentrációs tábor 

Vörös Hadsereg általi felszabadításának napja. 2005-től ezen a napon emlékezünk a körülbelül 

hatmillió emberre, akik a második világháborúban bekövetkezett népirtás során életüket 

vesztették. 1944 tavaszán a Muravidéken is elkezdődött a zsidók internálása: vidékünkről közel 

400 (ebből 220 lendvai) zsidót hurcoltak el. Emlékükre Lendván január 24-én a Lendvai 

Galéria-Múzeum „Hazatérés: a lendvai zsidó családok botlatóköveinek történetei” című 

történelmi kiállítást rendezett a Lendvai Zsinagógában. 

 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. február 1. – Kossuth Rádió 

 

Szlovákiában ősszel, szeptember 30-án előrehozott parlamenti választásokat tartanak. Erről 

kedden döntött a pozsonyi törvényhozás. A magyar politikusok szerint a társadalom számára 

a legkedvezőtlenebb időpontot választották.  
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Négy év után ismét tömegrendezvénnyel ünnepli meg a Székely Szabadság Napját március 10-

én Marosvásárhelyen a Székely Nemzeti Tanács. A postaréti népgyűlés most is elsősorban az 

önrendelkezés iránti igény kinyilvánítása.   

Ugyanakkor szeretnék felhívni a bukaresti kormány figyelmét arra is, hogy mielőbbi és 

hatékony intézkedésekre van szükség a kivándorlás, a népességcsökkenés megfékezésére. 

Izsák Balázzsal, az SZNT elnökével készítettünk interjút. 

 

A legutóbbi népszámlálás óta eltelt 11 évben több mint 10 ezer fővel csökkent Arad megye 

magyarsága. 2022-ben 25 731-en vallották magukat magyar nemzetiségűnek a megyében, ez 

2011-her képest 30 százalékos csökkenés.   Tóth Csaba RMDSZ-es prefektust kérdeztük arról, 

hogy ezek az eredmények miként befolyásolhatják a magyar közösség jövőjét. 

 

Egy 2020-as kutatás szerint a Romániában születettek 18 százaléka külföldön él. Hogy ez 

milyen mértékben vonatkozik az erdélyi magyarokra, az a statisztikákból nem derül ki, ezért az 

Erdélystat 2021 decemberében online kérdőíves felmérést végzett azt vizsgálva, hogy melyek a 

Romániában született erdélyi magyarok migrációs jellemzői. És ha ennek a felmérésnek az 

eredményeit nem is lehet általánosítani, sok érdekes adat kiderült a több mint 2100 

feldolgozott kérdőívből. Ezekről kérdeztük Szabó Laurát, a statisztikai portál munkatársát. 

 

Romániában változatlanul jelen van a magyarellenesség, ám aggasztó, hogy az elmúlt évekhez 

képest még fokozódott a politikában és a médiában is – összegezte az elmúlt esztendő 

tapasztalatát Benkő Erika, az RMDSZ Mikó Imre Jogvédő Szolgálatának vezetője. Mikó Imre 

Jogvédelmi Szolgálat minden év elején jelentést készít a romániai magyarság jogairól illetve 

jogsérelmeiről.  

 

A Magyar Ökumenikus Segélyszervezet az ukrajnai háború február 24-i kirobbanása óta 

megsokszorozta ukrajnai tevékenységét. Kárpátalja után több harcok sújtotta régióban ők 

voltak az első nemzetközi karitatív szervezet, akik támogatással jelentek meg. Eddig 220 000 

rászorulónak segítettek, akik között kárpátaljai magyarok és belső-ukrajnai menekültek 

egyaránt vannak - mondta el a Határok nélkülnek Lehel László elnök-igazgató.  

 

Büszkék voltak kultúrájukra, amit meg szerettek volna mutatni. Ezért hozott létre 1968-ban 

négy délnyugat-bácskai magyar falu egy közös művelődési szemlét. Doroszló, Kupuszina, 

Szilágyi és Gombos az idei télen már az 54. Négyesfogatot szervezte meg, amely a hétvégén 

zárult. Klenanc Józsefet, a záróünnepséget szervező gombosi Arany János Magyar Művelődési 

Egyesület vezetőségi tagját kérdeztük.  

 


